



De acord,  
Președinte CNSPIS  
Conf. univ. dr. Vasile Alecsandru Strat

## Minuta ședinței Consiliului CNSPIS

26.05.2023

### Participanți:

#### Membri ai CNSPIS:

Strat Vasile Alecsandru (videoconferință)  
Petrescu Niță Alina Claudia (videoconferință)  
Ghiuță Ovidiu Aurel (videoconferință)  
Dincă Gheorghita (videoconferință)  
Chiribucă Dan (videoconferință)  
Cădariu-Brăiloiu Liviu (videoconferință)  
Comănescu Laura (videoconferință)  
Enache Cosmin (videoconferință)  
Furtunescu Florentina Ligia (videoconferință)  
Istrate Dumitru Marcel (videoconferință)  
Mănescu Leonardo Geo (videoconferință)  
Păun Mihaela Marinela (videoconferință)  
Pintilescu Carmen (videoconferință)

### Reprezentanți Unitatea Executivă pentru Finanțarea Învățământului Superior a Cercetării,

#### Dezvoltării și Inovării:

Iura Petru (videoconferință)  
Băcescu Victor (videoconferință)

#### Reprezentanți Ministerul Educației:

Ion Ciucă



**Invitați:**

Carmen Chifiriuc – Universitatea din București

Silviu Matu – Universitatea ”Babeș Boliay” din Cluj-Napoca

Ședința s-a desfășurat conform ordinii de zi stabilită anterior:

1. Calitate în învățământul superior. Rankingurile internaționale și relevanța acestora pentru evaluarea universităților din România;
2. Diverse.

La **punctul 1** al ordinii de zi cei doi invitați, dl. Lec. univ. dr. Silviu Matu (expert în grupul de lucru pentru elaborarea *Metaranking-ului Universitar-2022*, publicat sub egida Centrului Qualitas din UBB) și dna. Prof. univ. dr. Carmen-Mariana Chifiriuc (expert în grupul de lucru pentru realizarea *Metaranking-ului Național aferent anului 2022*, elaborat la solicitarea Ministerului Educației), au prezentat cele două studii privind metarankingurile.

Ideea principală a Metaranking-ului Universitar este aceea de a combina riguros performanța universităților românești în rankingurile internaționale de prestigiu pentru a se înțelege performanța acestora dincolo de variațiile performanței, unele potențial întâmplătoare, în diferite rankinguri individuale și pentru a se susține apoi politici academice bazate pe dovezi.

Inițial, Metarankingul Universitar, a inclus 9 rankinguri internaționale (ARWU, CWUR, CWTS, NTU, QS, SCIMAGO, THETimes, URAP, US News), începând cu anul 2019 au fost incluse și două rankinguri create în Rusia (RUR/MOSIUR).

Metarankingul Universtar-2022, prezintă două variante, o primă variantă incluzând rankingurile incluse în ediția inițială, și o a doua, (incluzând și cele două rankinguri suplimentare).

Obiectivele specifice ale Metarankingului Național vizează:

- să identifice instituțiile de învățământ superior reprezentative, din România, performante la nivel științific și cu vizibilitate internațională în clasamentele globale ale universităților europene și occidentale;



- să diferențieze instituțiile de învățământ superior din România, pe baza punctajului obținut în urma aplicării metodologiei internaționale standardizate și naționale, privitoare la realizarea exercițiului național de metaranking;
- să ofere managementului academic național, un instrument de analiză adecvat, cât mai obiectiv și transparent, privitor la impactul universităților românești în aria academică internațională. Instrumentul de analiză vizat este în măsură să furnizeze date utile pentru proiecția strategiei educaționale și de cercetare, inclusiv pentru proiectarea componentei care vizează finanțarea cercetării în universități.

Acest clasament contează în alocarea a 40% din fondurile pentru cercetarea științifică universitară, conform metodologiei de finanțare.

Ca observații generale creionate pe baza analizelor interne se observă o constanță sau chiar o scădere a intrărilor universităților românești în metarankinguri. Spre exemplu, în topul Shanghai în 2022 este prezentă o singură universitate din România.

În aceste studii remarcându-se o relație directă între vizibilitate și excelență. Și posibil, o interpretare în excess a performanței internaționale a universităților românești.

Dl. Ciucă a subliniat faptul că prin comasarea universităților internaționalizarea va căpăta valențe noi putând duce la creșterea calității și performanței.

De asemenea, evaluarea universităților să fie condiționată și de calitatea absolvenților.

În secțiunea **Diverse**, dl. Strat, Președinte al CNSPIS, a făcut cunoscută intenția ca ședința din luna iunie a CNSPIS să se desfășoare la Universitatea din Oradea, acolo unde CNSPIS susține și un workshop, propunere acceptată de către membri consiliului.

S-a stabilit ca viitoarea ședință de Consiliu CNSPIS să se desfășoare vineri, 30 iunie 2023, ora 10:00, în format hybrid atât cu prezență fizică, cât și online prin intermediul platformei Zoom.

Întocmit,  
Băcescu Victor